

打“铁”还需自身硬

慷慨陈词

李康宁

客场踢进两个点球,对手罚下一人。如此开局,甚至要比对阵大阪樱花之时还要顺畅几分。暖风微熏,青春正好,泰山队的迷梦不觉间更深重了些。

但此后的剧情,突然间峰回路转。正如韩剧惯用的套路一样,总让粉雕玉琢的佳人儿得上白血病,高大威猛的帅哥们遭遇

爱别离。泰山队的肚肠,显然还远远消化不了这顿韩国烤肉,面对浦项制铁的穷追猛打,移花接木叶底偷桃的灵巧本事,全然使不出来。眼睁睁大好河山,竟被一寸寸夺了回去。

本想着奋起勇追穷寇,不觉间却是月黑风高马陵道了。其实浦项制铁的技战术,并无太多高明之处。细看起来,不过是硬桥硬马,配合简练。凭借充沛的体能,他们的跑动更多,互相之间的接应与协防有条不紊。就算是场上少一人,并未见到有什么力怯之处。

而相形之下,鲁能泰山队的

问题相当明显,他们对高强度的对抗,快节奏的攻防依然难以适应。漫无目的的解围和疲于奔命的封堵消耗了大量体能,人数上的优势根本没体现出来,体能却率先出了问题。看着这样的表现,不免让人疑窦丛生,泰山队咋又“硬”不起来了?

其实,所谓的“硬度”,身体对抗也只能算作因素之一。除此之外,技术能力、战术设置也要配合得当。眼下的泰山队中,很多人还有“抬头看、找准人、再传球”的毛病,动作总是慢半拍,传出去的球目的性很强,极易被抄截。而说到本场比赛中的战术

配合,更是少得可怜。勒夫与阿洛伊西奥,面对更加强悍的韩国后卫,身体优势已经不再明显。两人大部分的时间都在单打独斗,接球的第一反应往往是背身护球,在速度上没能形成有效的杀伤,防守起来也就容易得多了。

说起来,泰山队跟韩国球队交手多次,始终占不得上风,而本场比赛又生生放飞了煮熟的鸭子,的确让人扼腕。沉下心来想想,坚毅强硬的制铁队正如一面镜子,映照出了泰山队内心优柔、意志脆弱的痼疾。如果这些毛病改不掉,即便侥幸偷走了一

场胜利,也没什么值得骄傲的。

我们应当跟浦项制铁学学,如何在逆境中战胜自我逃出生天——你觉得红牌虐心,我却认作“红尘炼心”,越是碰见挫折满腹不满,越要不屈不挠亮剑死战。因为球场如战场,并无顺境逆境之说,唯有生死存亡之别。

可以特书一笔的是金敬道的表现。这个曾经因为身材劣势吃尽苦头的后腰,因为勤奋和硬朗赢回了自己的尊严。谁说覆巢之下无完卵,只要这枚蛋够硬够狠,即便在岩层里高温高压的挤压之下,也能历经亿万年而不朽,成为后世瞻仰的化石。

在本场比赛开始之前,如果我们得知结果会是一场平局,相信大多数鲁能球迷都会感到满意,毕竟能在客场战平同组最强劲的一个对手,同时还能继续在积分榜上位列榜首,这真的没有什么可抱怨的了。但观看了本场比赛的进程之后,我们真的无法对鲁能喝彩,在早早地两球领先,且在绝对多数的时间里比对手多一人的情况下,鲁能非常艰难地与对手2:2握手言和,这真是一场“梦”一样的比赛。

鲁能两个点球领先,被浦项制铁2:2逼平 要没有两“点”运气 早撞上铜墙“铁”壁



本报特派
记者 李志刚
3月18日发自浦项

◎梦想

“虽然困难重重,但我们仍要努力争胜。”比赛之前,鲁能主帅库卡面对记者时这样表示,他知道浦项制铁实力强劲,他也认为这是小组赛阶段最困难的一场比赛,但他仍然梦想着率队取得一场具有决定意义的胜利。

库卡之所以有这样的信心,是建立在对双方实力、状态、体能等各方面综合作战能力进行详细分析的基础之上的:论实力,浦项制铁毕竟受制于“全韩班”阵容,缺少鲁能队中前场“南美三叉戟”这样的决定性人物;论状态,鲁能本赛季正式比赛未尝败绩,浦项制铁在K联赛中已经连输两场;论体能,鲁能中超第二轮比赛延期进行,浦项制铁刚刚于3月15日踢了一场韩国的K联赛。

在库卡看来,鲁能绝对有赢球的可能,一旦鲁能拿下比赛,便有可能“毕其功于一役”,不仅奠定亚冠小组出线的基础,还能为随后的中超联赛赢得调整阵容、主力轮换的时间和机会。赢下浦项,库卡点燃了鲁能泰山队、山东媒体及球迷的梦想,尽管此前,鲁能亚冠征战韩国客场,还从未有过赢球的记录。

◎梦幻

库卡安排了与上一场挑战大阪樱花时一模一样的首发阵容,在数百名山东球迷现场的呐喊声中,勒夫与阿洛伊西奥中圈开球后三传两递便发起快攻并形成了威胁。第14分钟左右,蒙蒂略、阿洛伊西奥、勒夫完成了一次经典的反击传球,最终勒夫将球妙传金敬道,此时小金已经过了对方出击的门将,他推射空门被浦项制铁申光勋故意用手挡出。主裁判果断判罚点球,并向申光勋出示了红牌,勒夫操刀一蹴而就,鲁能1:0领先并在场上拥有更多人的优势,此时比赛刚刚进行了14分钟。

第22分钟,在場面上处于劣势的鲁能泰山又发动了一次“有效进攻”,郑铮左路下底传中,浦项制铁金在成禁区内手球犯规,主裁判毫不犹豫地又将手指向了点球点,并向金在成出示黄牌。鲁能还是勒夫操刀主罚点球,这一次他选择了另一个方向,将球轻松踢进,2:0。钢园体育场内,红旗招展,助威声异常嘹亮,几乎所有的人在这个时候都认为,一场轻松的大胜,对于鲁能来说近在眼前。

◎梦游

如果鲁能的对手不是韩国球队,不是浦项制铁,可能他们真的会如愿以偿取得一场大胜,但偏偏他们是在客场面对向来以意志坚强著称的浦项制铁。在这个因为大风而使得气温骤降的夜晚,浦项制铁队在钢园体育场展现了自己钢铁一般的神经,虽然经历了开场二十多分钟的沉重打击,但这个球队不仅没有垮下去,反而是愈发坚韧。看上去,浦项制铁突然间“苏醒”了,而鲁能泰山则开始了自己的“梦游”经历。

失误,一个接一个的失误,使得鲁能泰山队场上球员们像是在“躲”球,谁也不敢尝试着将球控制在自己脚下。此时的浦项制铁,技战术思想却高度统一,他们通过不知疲倦的奔跑,亲密无间的合作,奋不顾身的逼抢,掌握了场上的绝对主动权,如果不数人数,大家压根儿不会知道浦项制铁在场上少一人,而会感觉他们在场上多了一个人。

第32分钟,浦项制铁队金泰洙门前劲射得分,场上比分变为1:2。随后浦项气势更盛,鲁能已经无法找到正常的比赛节奏,虽有零星的攻势,但场上形势却在浦项制铁掌控的范围之内。第78分钟,浦项制铁的努力获得了回报,该队金胜大的射门让王大雷扑救不及,2:2,顽强的浦项制铁扳平了比分。对于鲁能来说,这真的是一场“梦一般的比赛”。

勒夫纵然进了两个点球,也无法帮助鲁能客场获胜。
本版照片均为本报特派记者 左庆 摄

